

受核污染水排海影响,赴日旅游降温

飞往东京、大阪机票搜索量断崖式下跌,湖南部分欲赴日游客已取消出行计划



“国内游客最喜爱的亚洲国家,还是地处东南亚的泰国、新加坡等等。报日本团出行的游客本来就少,影响不明显。”湖南海外旅游某负责人透露,自文旅部发布恢复旅行社第三批出境游业务名单后,日本成为关注度最高的国家,但目前公司已调整营销方案。

当地时间8月24日13时,日本福岛第一核电站启动核污染水排海;受该事件影响,赴日旅游成为舆论焦点。8月30日,三湘都市报记者多方采访获悉,湖南部分打算前往日本本州岛、大阪等地游玩的顾客取消了出行计划。

■文/视频 三湘都市报全媒体
记者 黄亚萍 通讯员 郭丁瑞

日本排核污染水,市民取消“赴日游”

8月29日,长沙市民刘小姐收到中国南方航空退款到账通知,共1540元。今年3月2日,她购买了湖南长沙直飞日本名古屋往返早鸟票,打算待长沙直飞日本航线恢复后,去奈良公园喂小鹿,然后再到北海道札幌拍一组电影同款情侣照。

“航班等了大半年也没恢复,日本又搞幺蛾子排核污染水,彻底断了去日本玩的念头。”刘小姐提到,日本启动核污染水排海后,与共同出行的3名朋友商议后,决定取消赴日游计划转去新加坡,“机票便宜,办团签也无需递交很多材料。”

取消“赴日游”计划的,不止刘小姐一人。“原本打算春节去日本富士山看看,现在已经在看别的亚洲国家了。”家住长沙市北辰三角洲的杨先生无奈地说,原本日本是明年春节假期的首选目的地,出于安全考虑,目前在同时查询韩国、新加坡等目的地的签证、机票信息。

与此同时,中国青年报官方微博发起的“你近期还会去日本旅游吗”投票话题,1.4万名参与投票的网友中,仅5%选择“会”。“现在未去,将来不去,永远不会去。”网友“小丁游天下”说。

《第一财经》在一篇报道中提及,一家在线旅行平台数据显示,8月24日后,飞往东京、大阪的机票搜索量断崖式下跌,较8月24日前减少近一半;途牛旅游网在接受媒体采访时表示,爱达邮轮运营的9月30日天津国际邮轮前往日本福冈、八代和佐世保的7天6晚的行程已有少量游客退订,目前暂未接到邮轮变更或取消的通知,将密切关注后续动态。



8月23日,一位游客坐在日本福岛县磐城市四仓町的四仓海水场。福岛核电站事故以来,前来福岛地区旅游的游客锐减,外国游客更是几乎为零。 新华社图

“赴日游”机票降价,旅行社改营销计划

8月10日,文旅部发布《关于恢复旅行社经营中国公民赴有关国家和地区(第三批)出境团队旅游业务的通知》,日韩英美及澳大利亚等78个国家位列其中,日本成为名单中受关注度最高的国家。

“中国曾经是日本最大的客源国,2019年访日外国游客中,三成来自中国大陆。”长沙一旅行社负责人表示,已有同行在讨论赴日游的出行情况,湖南地区赴日旅游热情不及东南亚国家,暂未受到较大影响,“下周一个日本团会正常出发,也有咨询跟团游的顾客持观望态度。”

该负责人还提到,“日本核污染水排放”事件发生后,公司在调整赴日跟团游的市场预期,继而调整“十一”、春节假期的跟团游产品,转而向顾客推荐韩国、马来西亚、泰国等海外目的地。

旅行热度之外,赴日旅游的机票价格也在下滑。三湘都市报记者检索发现,小红书用户“想去大阪的草沫***”曾发帖,今年6月长沙中转厦门至日本大阪的机票,往返价格约2200元;8月30日,同样是长沙中转厦门再飞抵日本大阪的经济舱机票,往返已降至1675元。

湖南推动会展业高质量发展
省级重点培育展会
最高奖励500万元



三湘都市报8月30日讯 由湖南省商务厅起草的《湖南省推动会展业高质量发展的若干措施(征求意见稿)》,于8月28日向社会公开征求意见。记者注意到,征求意见稿共有22条举措,其中真金白银的奖励政策不少,单项政策奖励最高达500万元。根据规划,五年内湖南要重点培育100家会展企业、100个会展项目,全省年展览面积要达到1000万平方米以上,10万平方米以上的展会超过10个,年营收过亿元的会展企业达到10家。

大力培育会展经营主体

征求意见稿提出,要积极培育本地会展企业,鼓励会展企业与商业、文化、旅游、娱乐、演艺、体育、节庆等相关企业深度融合,提升会展企业策展、组展、引展、办展的水平。对在我省注册,以会展为主营业务,年营业收入首次达到1亿元(含)的企业,给予100万元的一次性奖励。

同时,大力引进国内外知名会展企业,鼓励国内外知名会展机构来湖南设立总部或子公司。对在我省新设立总部、分支机构或与我省机构合作设立股份制企业,并在我省举办会展项目,且年度会展主营业务收入达到5000万元以上的,给予最高不超过100万元的一次性奖励。

真金白银奖励重点项目

为了壮大重点会展项目,引进高端会展项目,鼓励展会国际化发展,征求意见稿中的涉及的奖励政策不少。

征求意见稿要求重点培育工程机械、轨道交通、装备制造、航空航天、新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源、新材料、数字经济等省政府明确重点发展产业领域的展会。对经立项的省级重点培育的展会(不含省委、省政府主办或联合主办的展会,含市场化展会),给予每届最高不超过500万元的奖励。

对在我省举办、展览面积达到10万平方米(含)以上,处于非培育期的展览,最高奖励100万元。

对经立项的省级重点培育的会议,境外参会代表人数和规格达到相应标准的,每届给予不超过500万元奖励。对引进的知名品牌展会、高端国际会议,达到相应标准的,给予主办方不超过200万元的奖励。在加强会展项目国际宣传、支持企业境外办展等方面,同样有奖励支持。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇
实习生 覃昕昱

从半年报看新华保险高质量发展(二) 业务规模、结构、品质全面向好,新业务价值24.7亿、同比增长超17%



2023年上半年,新华保险坚持“稳中求进、转守为攻”的工作总基调,加快推进转型发展,长期期交势头强劲,续期基盘稳固,业务品质企稳向好,新业务价值大幅提升,总保费规模稳中有进。

报告期内,新华保险实现原保险保费收入1078.5亿元,同比增长5.1%;归属于母公司股东的净利润99.8亿元,同比增长8.6%;内含价值约2664.8亿元,较上年末增长4.3%;新业务价值24.7亿元,同比增长17.1%;总资产1.3万

亿元,较上年末增长7.8%,整体实现稳中有进。公司核心偿付能力充足率146.91%,综合偿付能力充足率239.02%,均保持行业较高水平。

公司聚焦期交业务发展,持续优化业务结构。截至6月30日,长期险首年期交保费174.8亿元,同比增长42.9%,占长期险首年保费比例为51.6%,较上年同期提升10.1个百分点;续期保费715.5亿元,占总保费的比例为66.3%,规模基盘稳固。传统型保险长期险首年保费占总体长期险首年保费的97.3%,较上年同期大幅提升。

2023年上半年,个人寿险业务13个月继续率为89.2%,同比提升4.9个百分点。2023年1-6月退保率为1.1%,与上年同期基本持平。 ■吴文捷 经济信息